



中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团：

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士，向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向新疆生产建设兵团广大干部职工，向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才，向所有关心和支持新疆发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分，新疆各民族

是中华民族血脉相连的家庭成员，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立，是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事，进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来，在中国共产党领导下，新疆各族人民同当家作主，民族区域自治制度成功实践，社会主义革命、社会主义建设和改革开放取得辉煌成就，新疆的面貌、新疆各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变，谱写了“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的生动篇章。

(下转第二版)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺
习近平出席大会
王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者 燕雁 摄



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协副主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任

蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生

态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团

长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。(下转第二版)

李邑飞在红寺堡区调研督导过渡期收官攻坚行动推进情况 全力以赴打好过渡期收官战 带领各族群众绘就乡村全面振兴新画卷

本报讯 (记者 马晓芳)9月25日，自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞带队深入乡村振兴联系点红寺堡区，随机走访监测户、脱贫户、低收入一般户和农村学校、卫生室等，调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过渡期收官攻坚行动推进情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，强化责任担当，弘扬实干之风，狠抓问题整改、政策落实，助农增收，全力以赴打好过渡期收官战，坚决守牢不发生规模性返贫底线，带领各族群众绘就乡村全面振兴新画卷。

李邑飞先后到柳泉乡水套村、柳泉村和太阳山镇买河村、潘河村，走进苏润贤、马巧娟等12户村民家中，察看生活起居条件，询问家庭收入、就业就医就学等情况，认真查阅帮扶手册、惠民“政策明白卡”，与群众和驻村干部交流交谈，详细了解

就业收入帮扶、兜底政策落实、防返贫致贫监测等重点任务完成情况和群众满意度。他说，各级干部要时刻把群众冷暖放在心上，经常到乡村走一走看一看，掌握情况、了解需求，加大惠农政策宣传和落实力度，千方百计抓产业、稳就业、促增收，真心实意帮助群众办实事解难题，让大家的日子越过越好。在柳泉乡买河小学、水套村卫生室，李邑飞调研农村教育、医疗卫生服务工作，指出要推动优质教育资源向移民地区农村学校倾斜，想方设法补齐短板弱项，进一步改善农村医疗卫生设施条件，提高村民就医便利性和覆盖率。

调研督导中，李邑飞强调，各级各部门要扛牢政治责任、突出问题导向、抓住要害，毫不放松推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，确保圆满完成过渡期各项任务。要因地制宜培育特色优势产业，探索专业化发展、公司化

经营等模式，着力延长产业链条、发展精深加工，提升农业附加值。要加大就业引导和帮扶力度，县乡村联动帮助农村家庭高校毕业生实现就业，开展有组织、定向化、技能型劳务输出，拓展群众致富增收渠道。要推动移风易俗，抵制高额彩礼、大操大办、人情攀比等陈规陋习，常态化开展各类文体活动，焕发乡村文明新气象。要强化基层党组织建设，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，有效发挥村“两委”班子和驻村工作队作用，提高团结服务群众的能力，抓好失能老人、残疾儿童等特困群体帮扶工作，坚决防范问题整改中的形式主义，切实为基层减负，推动党的组织优势转化为发展优势、治理效能。

按照调研统一安排，自治区副主席王立和农业农村厅负责同志还分别带队在红寺堡区其他乡镇开展了调研督导。

本报讯 (记者 丁建峰)记者9月25日从自治区工业和信息化厅获悉，今年以来，全区工信系统全力推动工业经济平稳较快增长，1至8月，全区规上工业增加值同比增长7.6%，居全国第13位。

1至8月制造业贡献突出，规上制造业增加值同比增长12.3%，对规上工业增长贡献率达91.4%。其中，高技术制造业增长11.9%，装备制造业增长21.5%。

从区域布局看，重点地区支撑有力，增长态势稳健。其中，宁东能源化工基地表现突出，以12.6%的增速领跑全区，对全区增长贡献率达53%。吴忠市增长8.1%，中卫市增长7.8%，增速均高于全区平均水平。石嘴山市增长4.3%，银川市(不含宁东)增长3%，较1至7月分别加快1个百分点、2个百分点。

支柱行业的强劲增势是推动整体工业增长的重要力量。在统计的14个主要工业行业中，石油石化(增长16.8%)、冶金(增长14.5%)等8个行业实现了两位数增长，这8个行业增加值合计占规上工业的比重达52.5%，共同拉动全区规模以上工业增长8.3个百分点。

骨干企业的强力支撑为工业运行注入信心。8月份，全区工业用电量达到106.7亿千瓦时，同比大幅增长11.2%，创下年内单月用电量新高，从侧面印证了生产活动的活跃度提升。同时，100户骨干企业产值同比增长3.9%，凸显出骨干企业在稳定产业链、供应链中的重要作用。

下一步，全区工信系统将聚焦关键县区、10个重点园区和100户骨干企业，实施“点对点”精准包抓帮扶，深入挖掘增长潜力，形成稳增长的坚实支撑。为持续优化发展环境，将研究出台《制造业高质量提升发展方案》和《标准引领特色产业转型升级实施方案》等关键政策，尽快下达2.5亿元政策资金，以“真金白银”和务实举措进一步稳定预期、提振信心。此外，将聚力实施化工园区扩容提质、产业链补链强链等7个专项行动，着力推动产业结构优化和能级提升。

自治区政府召开专题会议 研究自治区“十五五”规划纲要编制工作

本报讯 (记者 周一青 陈瑶)9月24日，自治区政府召开专题会议，研究自治区“十五五”规划纲要编制工作。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示和考察宁夏重要讲话精神，全面抓好规划纲要编制工作，以高水平规划引领高质量发展。

会议听取了自治区“十五五”规划纲要编制进展情况汇报，深入研究了战略方向、总体布局，以及重要目标、重点产业、重大项目、重大工程和民生要事等谋划情况。张雨浦指出，“十五五”

时期是基本实现社会主义现代化承上启下的关键时期，也是宁夏各项事业实现追赶跨越的关键五年。各地各部门要切实提高政治站位，准确把握形势变化，深入系统研究我区“十五五”时期及未来发展的全局性、战略性、关键性问题，高标准高质量高水平完成纲要编制工作。

张雨浦强调，要全面对标对表，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指导，完整准确全面贯彻新发展理念，主动服务和融入国家发展战略，在全国大局中找准宁夏定位，体现宁夏贡献。要强化系统思维，正确把握全局与局部、当前与长远、速

度与质量、扬长与补短、常规与专规等关系，着力增强规划的全面性、准确性、前瞻性、科学性和可行性。要突出中心任务，坚持紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域或一个领域合理确定目标任务，提出思路举措，把实现现代化目标贯穿纲要始终。要强化守正创新，坚持科学决策、民主决策、依法决策，增强国际视野、大局意识，深刻认识世情、国情、区情，充分吸纳各方意见，积极借鉴先进经验，群策群力绘就一幅鼓舞人心、催人奋进的美好蓝图。

自治区领导陈春平、刘军、马宗保参加并结合分管领域提出具体意见。

●总值班编委 杨学农 连小芳 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●

1至8月我区规上工业增加值同比增长7.6%